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Анотація. Цереброваскулярні захворювання на сьогодні являються 

актуальною медико-соціальною проблемою, оскільки вони є ведучими в 

структурі захворюваності, інвалідизації та смертності населення в більшості 

розвинених країн світу. Одним з основних завдань в організації допомоги 

хворим з мозковими інсультами є підвищення рівня доступності та 

ефективності медичної допомоги. Для досягнення цього важливим етапом є 

дослідження рівня професійного ставлення лікарів-неврологів, які надають 

амбулаторно-поліклінічну та стаціонарну медичну допомогу до системи 

надання медичної допомоги населенню при мозкових інсультах та 

встановлення рівня їх задоволеності умовами праці. 

Ключові слова: мозкові інсульти, соціологічне опитування, лікарі-

неврологи, медична допомога, оцінка. 

 

Цереброваскулярні хвороби та мозкові інсульти  визнані  глобальною 

проблемою людства, у зв’язку з чим ВООЗ прийняла низку документів, які 

скеровані на боротьбу з цереброваскулярними хворобами, мозковими 

інсультами та факторами ризику, що їх формують  [1,2 ].  

Для України вкрай важливою є організація ефективної медичної 

допомоги населенню при цереброваскулярних хворобах (ЦВХ) та мозкових 

інсультах на сучасному етапі розвитку суспільства і реформування системи 
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охорони здоров’я [3,4]. При цьому наукові публікації останніх років вказують 

на недосконалість системи охорони здоров’я країни по забезпеченню населення 

доступною та якісною медичною допомогою та її невідповідність міжнародним 

підходам та рекомендаціям ВООЗ [5,6,7,8] .  

Важливим є оцінка лікарями-неврологами рівня стаціонарної медичної 

допомоги при церебральних інсультах. Відповідно, метою нашого дослідження 

було дослідження рівня професійного ставлення лікарів-неврологів, які 

надають стаціонарну медичну допомогу, до системи надання  медичної 

допомоги населенню при мозкових інсультах та встановити рівень їх 

задоволеності умовами праці. 

На досягнення вказаної мети було опитано 119 лікарів-неврологів м. 

Києва, котрі забезпечують надання стаціонарної допомоги пацієнтам при 

церебральних інсультах. Дослідження проводилося за спеціально розробленою 

анкетою. Дані про анкетованих лікарів представлені в  таблиці 1. 

Таблиця 1. 

Інформація про лікарів-неврологів, що брали участь у досліджені 

Показник Абс % 

Стать 

Чоловіча 34 28,6 

Жіноча 85 71,4 

Вік 

до 30 років 12 10,1 

30-40 років 16 133,4 

40-50 років 31 26,1 

50-60 років 46 38,7 

старше 60 років 14 11,7 

Лікарський стаж 

до 5 років 12 10,1 

від 5 до 10 років 24 21,0 

від 10- до 20 років  30 25,2 

понад 20 років 53 44,7 

Кваліфікаційна категорія 

Вища 56 47,1 

Перша 38 31,9 

Друга 21 17,6 

Сертифікат лікаря 4 3,4 

Питання, котрі нас цікавили та були включені до опитувальної анкети 
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стосувалися різних загальних та організаційних питань. Важливим з цих питань 

було: Чи змінився за останні роки стан здоров’я пацієнтів при їх госпіталізації?  

За даними респондентів у 99,3±0,4% випадків стан пацієнтів при госпіталізації 

змінився, де 83,8±1,9% опитаних вказали, що він став тягчим, а 16,2±1,8% 

відмітили, що пацієнти поступають в більш занедбаних станах. Причиною 

цього опитані лікарі вважають несвоєчасне звернення пацієнтів за медичною 

допомогою (52,1±2,5%), скасування диспансеризації (50,4±2,5%), низький 

рівень санітарної культури населення (44,4±2,5%), погіршення економічного 

стану  громадян (37,6±2,4%), тощо. Оцінка питань забезпечення професійної 

діяльності засвідчила про недостатні можливості лікарів-неврологів в 

забезпеченні якісної та результативної медичної допомоги при мозкових 

інсультах.  Іхня оцінка організаційних питань професійної діяльності вказує, що 

в закладах охорони здоров’я, де працюють респонденти, є певні організаційні 

проблеми. Так, наприклад, забезпечені спеціальним одягам коштом закладу 

охорони здоров’я  лише 20,2±2,0% респондентів; більшість опитаних прагнуть 

покращення організації в медичних закладах системи безперервної професійної 

післядипломної підготовки лікарів, середніх та молодших медичних 

працівників. 28,6±2,3% респондентів прагнуть покращення ріня надання 

допомоги пацієнтам з мозковим інсультом на всіх етапах допомоги. Разом з 

тим, більшість опитаних лікарів вказує на своє задоволення рівнем професійних 

відносин (85,7±1,8%) та моральним кліматом (76,5±2,1%) у колективі, але 

одностайно не задоволені рівнем оплати своєї праці. Таким чином, проведений 

аналіз результатів соціологічного дослідження серед лікарів-неврологів, які 

надають стаціонарну медичну допомогу пацієнтам з цереброваскулярних 

хвороб та церебральних інсультів, дозволив виявити ході реформування 

системи охорони здоров’я. 
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